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3.1 AVIS ET COMMUNIQUÉS 

  

Aucune information. 
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00 

3.2 RÉGLEMENTATION 

  

Aucune information. 
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00 

3.3 AUTRES CONSULTATIONS 

  

Aucune information. 
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3.4 RETRAITS AUX REGISTRES DES REPRÉSENTANTS 

Courtiers 

Nom Prénom Nom de la firme Date 
d’interruption 

AGHA ZEINI PLACEMENTS SCOTIA INC. 2023-01-31 

AGHERBI LAILA BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-02-01 

ALIFIERAKIS STYLIANI SCOTIA CAPITAUX INC. 2023-01-16 

AZZOUNI YOSEF PLACEMENTS SCOTIA INC. 2023-02-06 

BA AHMED RBC DOMINION VALEURS MOBILIERES 
INC. 

2023-01-27 

BALBOULI SAMIRA BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-01-30 

BARBEAU-
BOOKER 

ANNE GESTION FINANCIERE ASSANTE LTEE 2023-02-02 

BEAUDET-
GUILLEMETTE 

JOËLLE VALEURS MOBILIERES DESJARDINS INC.  2023-01-25 

BEHESHTI PARISA BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-02-03 

BEN KHAYAT 
ZEGGARI HASSANI 

HIND DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-31 

BERNATCHEZ CATHERINE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-03 

BOLDUC MICHEL CONSEIL ET INVESTISSEMENT FONDS 
FMOQ INC. 

2023-01-30 

BOULIANNE JONATHAN PLACEMENTS MANUVIE INCORPORÉE 2023-01-16 

CAPLO MANUELA FONDS D’INVESTISSEMENT ROYAL INC. 2023-01-31 

CASTONGUAY PATRICK DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-30 

CHAHBOUNE MOHAMMED BLC SERVICES FINANCIERS INC. 2023-01-12 

CHENEL FREDERICK CORPORATION FIERA CAPITAL  2023-02-03 

CIARALLO KAYLA SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-01-27 

CLEMENTE SAM PLACEMENTS AON CANADA 2023-02-01 

DALLE EKOUTY GEORGES VALEURS MOBILIERES BANQUE 
LAURENTIENNE INC.  

2023-01-25 

DEMERS LEYLA SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-02-01 

DESROCHES GENEVIÈVE PLACEMENTS CIBC INC. 2023-02-03 
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Nom Prénom Nom de la firme Date 
d’interruption 

DI BLASIO ROBERTO TD WATERHOUSE CANADA INC. 2023-01-31 

DIB-SAWAYA DINA IA GESTION PRIVEE DE PATRIMOINE 2023-01-12 

DION JACQUES FINANCIÈRE BANQUE NATIONALE INC. 2023-01-11 

DUBOIS MARIE-
LAURENCE 

BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-01-31 

DUFOUR PIERRE 
MICHEL 

IA GESTION PRIVEE DE PATRIMOINE 2023-01-10 

ELGHUSEIN KAREEM PLACEMENTS CIBC INC. 2023-02-02 

FORTIN KARINE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-03 

GAGNON MAGY DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-01 

GAGNON GUYLAINE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-02 

GOUA LOU 
GHISLAINE 
OLGA 

BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-01-27 

GRONDIN CHARLENE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-01 

HATIM NABIL PLACEMENTS SCOTIA INC. 2023-01-30 

HEALY ALEXANDRA DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-30 

HERVIEUX MYRIAM DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-03 

IANNICIELLO MARISA SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-02-03 

JOLIVET GUILLAUME PLACEMENTS SCOTIA INC. 2023-02-01 

LANDRY FRANCOIS FINANCIÈRE DES PROFESSIONNELS 
GESTION PRIVÉE INC.  

2022-12-29 

LANDRY MONIQUE PLACEMENTS CIBC INC. 2023-01-31 

LAVOIE GAETAN VALEURS MOBILIERES DESJARDINS INC. 2023-01-27 

LEDUC MAXIME INVESTIA SERVICES FINANCIERS INC. 2023-01-26 

LEVASSEUR MARC-ANDRE VALEURS MOBILIERES GROUPE 
INVESTORS INC. 

2023-01-18 

LI HAO LES INVESTISSEMENTS GLOBAL MAXFIN 
INC. 

2023-02-01 

LIE QI SERVICES D'INVESTISSEMENT QUADRUS 
LTEE. 

2023-01-27 

LYNCH-LABBÉ YAN DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-30 
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Nom Prénom Nom de la firme Date 
d’interruption 

MANNARINO MARISA FONDS D’INVESTISSEMENT ROYAL INC. 2023-01-26 

MANSOUR SLEIMAN PLACEMENTS MANUVIE INCORPORÉE 2023-01-17 

METIDJI KHALED FONDS D’INVESTISSEMENT ROYAL INC. 2023-01-27 

MOREAU FREDERIC SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-02-01 

MOREL MARYSE PLACEMENTS FINANCIERE SUN LIFE 
(CANADA) INC. 

2023-01-27 

MORETTO WALTER PLACEMENTS MANUVIE INCORPORÉE 2023-01-31 

MUNRO CHRISTOPHE
R MARCK 

PLACEMENTS MANUVIE INCORPORÉE 2023-01-27 

NDAO MAME AWA BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-01-31 

NIKIFOROS ALEXANDROS SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-02-03 

NOËL ANNIE-PIER DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-30 

NUKURI BETTY 
GRACE 

DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-02-01 

OKWO BELE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-20 

PARADIS JEAN-
FRANCOIS 

SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-01-20 

PARENT GUYLAINE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-26 

PHILLIPOWSKY CATHERINE MARCHES MONDIAUX CIBC INC. 2022-12-31 

POTHIER PATRIK BMO INVESTISSEMENTS INC. 2023-01-20 

POUNDJA-
COUSINEAU 

OLIVIER 
JUSTIN 

PLACEMENTS MANUVIE INCORPORÉE 2023-01-16 

QUENNEVILLE JOANIE DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-30 

RACINE OLIVIER BMO LIGNE D'ACTION INC. 2023-01-27 

REID NICOLE 3IQ CORP. 2023-01-27 

ROY NATHALIE MARCHES MONDIAUX CIBC INC. 2023-01-31 

SOSA JUAREZ MELISSA DESJARDINS CABINET DE SERVICES 
FINANCIERS INC. 

2023-01-30 

SOUCY GAETAN VALEURS MOBILIERES DESJARDINS INC. 2023-01-30 

SOW THIERNO 
SADOU 

FONDS D’INVESTISSEMENT ROYAL INC. 2023-01-30 

ST-CYR MAXIME PLACEMENTS CIBC INC. 2023-02-03 

THAUVETTE NATHALIE KALEIDO CROISSANCE INC.  2023-02-02 
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Nom Prénom Nom de la firme Date 
d’interruption 

TICHOUT HATIM FONDS D’INVESTISSEMENT ROYAL INC. 2023-01-30 

TREMBLAY JOHANNE FINANCIÈRE BANQUE NATIONALE INC. 2023-02-01 

TROCCHIA ROBERT 
SEAN 

TD WATERHOUSE CANADA INC. 2023-01-24 

VAILLANT MANON BANQUE NATIONALE INVESTISSEMENTS 
INC. 

2023-01-31 

VELLOPOULOS DIONYSIOS SERVICES D’INVESTISSEMENT TD INC. 2023-01-23 

VERREAULT SYLVIE PLACEMENTS CIBC INC. 2023-01-31 

WAGNER ROBERT 
ALISTER 

FINANCIÈRE BANQUE NATIONALE INC. 2023-01-25 

Conseillers 

Nom Prénom Nom de la firme Date 
d’interruption 

CHENEL FREDERICK CORPORATION FIERA CAPITAL 2023-02-03 

CLEMENTE SAM PLACEMENTS AON CANADA 2023-02-01 

TURCOTTE PHILIPPE GESTION PLACEMENTS DESJARDINS INC. 2023-02-06 

 

Cabinets de services financiers  

Sans mode d’exercice 

Liste des représentants qui ne sont plus autorisés à agir dans une ou plusieurs disciplines 

Vous trouverez ci-dessous la liste des représentants dont au moins l’une des disciplines 
mentionnées à leur certificat de l’Autorité est sans mode d’exercice. Par conséquent, ces 
individus ne sont plus autorisés à exercer leurs activités dans la ou les disciplines mentionnées 
dans cette liste et ce, depuis la date qui y est indiquée. 

Représentants ayant régularisé leur situation 

Il se peut que certains représentants figurant sur cette liste aient régularisé leur situation depuis 
la date de sans mode d’exercice de leur droit de pratique pour la ou les disciplines mentionnées. 
En effet, certains pourraient avoir procédé à une demande de rattachement et avoir récupéré 
leur droit de pratique dans l’une ou l’autre de ces disciplines. Dans de tels cas, il est possible de 
vérifier ces renseignements auprès d’un agent du centre de renseignements au : 

Québec : (418) 525-0337 
Montréal : (514) 395-0337 

Sans frais :1 877 525-0337. 

. . 9 février 2023 - Vol. 20, n° 5 43

Bulletin de l'Autorité des marchés financiers



Veuillez-vous référer à la légende suivante pour consulter la liste de représentants. Cette 
légende indique les disciplines et catégories identifiées de 1a à 6a, la discipline16a et les 
mentions spéciales C et E. 

Disciplines et catégories de disciplines Mentions spéciales 

1a   Assurance de personnes C   Courtage spécial 

1b   Assurance contre les accidents ou la 
maladie 

E   Expertise en règlement de sinistre à l’égard des 
polices souscrites par l’entremise du cabinet 
auquel il rattaché 

2a   Assurance collective de personnes  

2b   Régime d’assurance collective  

2c   Régime de rentes collectives  

3a   Assurance de dommages (Agent)  

3b   Assurance de dommages des 
particuliers (Agent) 

 

3c   Assurance de dommages des 
entreprises (Agent) 

 

4a   Assurance de dommages (Courtier)  

4b   Assurance de dommages des 
particuliers (Courtier) 

 

4c   Assurance de dommages des 
entreprises (Courtier) 

 

5a   Expertise en règlement de sinistres  

5b   Expertise en règlement de sinistres 
en assurance de dommages des 
particuliers 

 

5c   Expertise en règlement de sinistres 
en assurance de dommages des 
entreprises 

 

6a   Planification financière  

16a Courtage hypothécaire  

 

Certificat Nom, Prénom Disciplines Date de 
sans mode 
d’exercice 

101100 BARDAKJIAN, MARALLE 4a 2023-02-01 

102882 BERTHIAUME, JACQUES 1a 2023-02-06 

108113 CÔTÉ, SYLVIE 3a 2023-02-06 

108840 D'AMOURS OUELLET, RENÉE 1a 2022-06-20 

109397 DEMERS, SERGE 16a 2022-06-21 

. . 9 février 2023 - Vol. 20, n° 5 44

Bulletin de l'Autorité des marchés financiers



Certificat Nom, Prénom Disciplines Date de 
sans mode 
d’exercice 

110115 DI BLASIO, ROBERTO 6a 2023-02-02 

111226 DUGAS, NICOLE 1a 2022-12-09 

118987 LANDRY, MONIQUE 6a 2023-02-03 

126003 PARENT, GUYLAINE 4a 2023-02-01 

126586 PERRAS, MARIO 1a 2023-02-02 

128217 RACINE, FRANCINE 6a 2023-02-02 

135689 HÉBERT, NATHALIE 4a 2023-02-01 

138756 LACHANCE, MONIQUE 1a 2023-02-07 

145487 DUBÉ, LUC 6a 2023-02-07 

145688 CLOUTIER, DANNY 4a 2023-02-07 

151899 TRÉPANIER, BRIGITTE 4a 2023-02-06 

155955 DUBREUIL, CLAUDIA 3a 2022-10-14 

157911 CHICHESTER, SULTANA 3b 2023-02-01 

159848 LYNCH-LABBÉ, YAN 1a 2023-02-03 

161506 NEAMTIU, AUREL 1a 2023-02-01 

167982 WONG-MAN-KAN, ROBERT 6a 2023-02-07 

169070 GAGNON, JOSÉE 4a 2023-02-06 

170441 BLAIS, CATHERINE 4b 2023-02-06 

171198 GAGNON, JULIE 4b 2023-02-02 

173063 DESCHAMBAULT, KIM 4b 2023-02-01 

174284 MAZZELLA, ARCANGELO 2a 2023-02-01 

174284 MAZZELLA, ARCANGELO 1a 2023-02-01 

174360 BRETON, FREDERIC 3b 2023-02-06 

174561 BENYOUB, RIAD 1a 2023-02-02 

182402 DEBONVILLE, CARINE 4a 2023-01-11 

184280 BLOUIN, YVES 1a 2023-02-07 

184280 BLOUIN, YVES 6a 2023-02-07 

184880 PROTSENKO, ALEXANDRE 16a 2023-02-06 

189314 VEILLEUX-MANTHA, MIKAELLE 5a 2023-02-07 

194011 D'IGNAZIO, PATRIZIA 3b 2022-08-23 

195460 JELIDI, IMED 5a 2023-02-07 

196988 GHALEM, FOUZIA-NADIA 4b 2023-02-03 

201143 EL OUARZADI, ILYES 1a 2023-02-07 

201580 BONICALZI, MARYSE 4a 2023-02-07 

202348 DESROSIERS, ANNIE 4a 2022-10-27 

204053 VANASSE, ANIE 1a 2023-02-06 

205389 DÉSILETS, DAVID 2b 2022-05-30 

205851 DUBE, ELISABETH 1a 2023-02-06 
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Certificat Nom, Prénom Disciplines Date de 
sans mode 
d’exercice 

206762 BOUCHARD, MÉLANIE 4a 2023-02-02 

207125 PARADIS, AUDREY 3b 2023-02-06 

207436 DUBOIS, MARIE-LAURENCE 6a 2023-02-02 

212949 NAIM, HAMZA 3b 2023-02-07 

213065 DZETEM DOUMBI, JERRY 3b 2022-07-27 

213157 SERGERIE, CHRISTINE 5a 2023-02-06 

214216 FERNET, GUY 1a 2023-02-03 

214947 KHOURY, RONY 4a 2023-02-02 

215083 BEAULIEU-RIENDEAU, CYNTHIA 5a 2023-02-01 

215701 CARPENTIER, JESSE 1a 2023-02-03 

217273 LÉVESQUE-BEAULIEU, DÉRECK 4b 2023-02-04 

217996 DESJARDINS, BENOIT 4c 2023-02-03 

224240 DEGRAY, KAYLIANE 1a 2023-01-12 

228384 BÉRUBÉ, MARIE-CHRISTINE 3b 2023-02-03 

228839 LAVOIE, CHRISTIAN 4b 2023-02-01 

229600 LANGE, FINLEY 4b 2023-02-07 

229867 DIAKITE, PIERRETTE 3b 2023-02-03 

230205 LOCAS, ELIZABETH 3b 2023-02-03 

230725 DJOUAB, REDA 1a 2023-02-06 

230848 CHEN, GUANG 1a 2023-02-07 

231752 MALOUIN, SIMON 4b 2023-02-07 

235095 LEE, PHILLIP 16a 2023-02-01 

239790 PETIT, SONIA 3b 2023-02-03 

239835 SOLORZANO, WENDY 16A 2023-02-01 

240444 DESCHAMPS, CHARLIE 3B 2023-02-01 

241369 GAGNON, ANTHONY 3B 2023-02-03 

242378 DUFAULT, AMÉLIE 4B 2022-06-20 

243293 FRANCOEUR, GUYLAINE 1A 2023-02-07 

243789 VACHHRAJANI, RUCHIT 3B 2023-02-02 

244289 DOIRON-NEMETH, JESSICA 3B 2022-09-06 

244411 LECLERC GALLIEN, PATRICK 4B 2023-02-06 

244719 OUELLETTE, FANIE-ÈVE 1A 2023-02-07 

244748 FOURNIER, DAVID 3B 2023-02-07 

246288 DILIO, DANIEL 16A 2023-02-02 

247547 MAZUREK, MONIKA 5A 2023-02-06 

247757 PRÉVOST, JUSTINE 1A 2023-02-06 

248375 BERTEAU, MYLAINE 3B 2023-02-06 

248562 REZAYI, SIDIQA 1A 2023-02-06 

. . 9 février 2023 - Vol. 20, n° 5 46

Bulletin de l'Autorité des marchés financiers



Certificat Nom, Prénom Disciplines Date de 
sans mode 
d’exercice 

248711 THÉRIAULT, NATHAËL 3B 2023-02-07 

249372 O'REILLY, JAMES 1A 2023-02-01 

250245 DESJARDINS, SABRINA 3B 2023-02-06 

250602 NEAMONITIS, ALEXANDRE 4C 2023-02-03 

251464 DUPUIS, ÉMILE 1A 2023-02-06 

252032 LALONDE, LUC 1A 2023-02-06 

253945 PEYLA, CHLOÉ 1A 2023-02-06 

254308 GAGNON, SAMUEL 1A 2023-02-06 

254510 FONTAINE, CAROLANN 1A 2023-02-06 

254586 COLIZZA, TOMMY 16A 2023-02-03 

255002 IMBEAULT, JEAN-CHRISTOPHE 5C 2023-02-07 

255145 BOURDIEC RODRIGUES, ADELINE 3B 2023-02-07 

 

Non-renouvellement 

Liste des représentants qui ne sont plus autorisés à agir dans une ou plusieurs disciplines 

Vous trouverez ci-dessous la liste des représentants dont au moins l’une des disciplines 
mentionnées à leur certificat de l’Autorité n’a pas été renouvelée à la date d’échéance. Par 
conséquent, ces individus ne sont plus autorisés à exercer leurs activités dans la ou les 
disciplines mentionnées dans cette liste et ce, depuis la date qui y est indiquée. 

Représentants ayant régularisé leur situation 

Il se peut que certains représentants figurant sur cette liste aient régularisé leur situation depuis 
la date d’annulation de leur droit de pratique pour la ou les disciplines mentionnées. En effet, 
certains pourraient avoir procédé à une remise en vigueur et avoir récupéré leur droit de pratique 
dans l’une ou l’autre de ces disciplines. Dans de tels cas, il est possible de vérifier ces 
renseignements auprès d’un agent du centre de renseignements au : 

Québec : (418) 525-0337 
Montréal : (514) 395-0337 

Sans frais :1 877 525-0337. 

Veuillez vous référer à la légende mentionnée ci-dessous pour consulter la liste de représentants. 
Cette légende indique les disciplines et catégories identifiées de 1a à 6a, la discipline 16a et les 
mentions spéciales C et E. 

Disciplines et catégories de disciplines Mentions spéciales 

1a   Assurance de personnes C   Courtage spécial 
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1b   Assurance contre les accidents ou la 
maladie 

E   Expertise en règlement de sinistre à l’égard des 
polices souscrites par l’entremise du cabinet 
auquel il rattaché 

2a   Assurance collective de personnes  

2b   Régime d’assurance collective  

2c   Régime de rentes collectives  

3a   Assurance de dommages (Agent)  

3b   Assurance de dommages des 
particuliers (Agent) 

 

3c   Assurance de dommages des 
entreprises (Agent) 

 

4a   Assurance de dommages (Courtier)  

4b   Assurance de dommages des 
particuliers (Courtier) 

 

4c   Assurance de dommages des 
entreprises (Courtier) 

 

5a   Expertise en règlement de sinistres  

5b   Expertise en règlement de sinistres 
en assurance de dommages des 
particuliers 

 

5c   Expertise en règlement de sinistres 
en assurance de dommages des 
entreprises 

 

6a   Planification financière  

16a Courtage hypothécaire  

 

Certificat Nom, Prénom Disciplines Date 
d’annulation 

100026 ABRAN, LINDA 3a 2023-02-01 

100282 AMAR, THIERRY 1b 2023-02-01 

100442 ARCHAMBAULT, MARTIN 6a 2023-02-01 

100969 BACHANT, SYLVIE 4a 2023-02-01 

101019 BAKER, MICHAEL ARTHUR 1a 2023-02-01 

101019 BAKER, MICHAEL ARTHUR 2a 2023-02-01 

101313 BEAUCAGE, BENOIT 4a 2023-02-01 

101380 BEAUCHEMIN, JOHANNE 1a 2023-02-01 

101380 BEAUCHEMIN, JOHANNE 6a 2023-02-01 

101416 BEAUDIN, JEAN-GUY 1a 2023-02-01 

101622 BEAULIEU, LUCIE 3a 2023-02-01 

101651 BEAULIEU, PAUL 2a 2023-02-01 
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Certificat Nom, Prénom Disciplines Date 
d’annulation 

101810 BÉDARD, BERTHIER 4a 2023-02-01 

102065 BÉLANGER, GHISLAINE 1a 2023-02-01 

102131 BÉLANGER, MICHELINE 6a 2023-02-01 

102150 BÉLANGER, RENÉ 1a 2023-02-01 

102340 BELLEROSE, MARIE-ANDRÉE 3b 2023-02-01 

102359 BELLEY, HENRI 1a 2023-02-01 

102383 BELVAL, STÉPHANE 1a 2023-02-01 

102383 BELVAL, STÉPHANE 2a 2023-02-01 

102383 BELVAL, STÉPHANE 6a 2023-02-01 

102395 BELZILE, LYNN 4a 2023-02-01 

102472 BENTIVEGNA, GIOVANNI 3a 2023-02-01 

102711 BERNARD, NELSON 6a 2023-02-01 

102798 BERNIER, JOHANNE 3a 2023-02-01 

102887 BERTHIAUME, LINDA 6a 2023-02-01 

102958 BÉRUBÉ, ANDRÉ 1a 2023-02-01 

102984 BÉRUBÉ, GUY 5a 2023-02-01 

103171 BILODEAU, MARC 3a 2023-02-01 

103268 BISSON, GILLES 3a 2023-02-01 

103549 BLONDEAU, DENIS 1a 2023-02-01 

103660 BOILY, DANY 2a 2023-02-01 

103933 BOLDUC, MICHEL 6a 2023-02-01 

104013 BONO, SALVATORE 1a 2023-02-01 

104017 BARBEAU-BOOKER, ANNE 1a 2023-02-01 

104093 BOUCHARD, ANDRÉ 2a 2023-02-01 

104093 BOUCHARD, ANDRÉ 1a 2023-02-01 

104094 BOUCHARD, ANDRÉ 1a 2023-02-01 

104127 BOUCHARD, DANY 3a 2023-02-01 

104392 BOUCHER, STEEVE 6a 2023-02-01 

104447 BOUDREAU, MICHEL 1a 2023-02-01 

104448 BOUDREAU, MICHEL 5a 2023-02-01 

104450 BOUDREAU, RAYNALD 4a 2023-02-01 

104471 BOUDREAULT, GUY 1a 2023-02-01 

104471 BOUDREAULT, GUY 6a 2023-02-01 

104488 BOUDREAULT, YVON 2a 2023-02-01 

104522 BOUGIE, NATHALIE 1a 2023-02-01 

104550 BOULANGER, ÉRIC 5a 2023-02-01 

104641 BOURASSA, GUY 16a 2023-02-01 

104677 BOURDAGES, ROBERT 4a 2023-02-01 
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Certificat Nom, Prénom Disciplines Date 
d’annulation 

104709 BOURGAULT, DANIEL 1a 2023-02-01 

104709 BOURGAULT, DANIEL 2a 2023-02-01 

104799 BOURQUE, NANCY 4b 2023-02-01 

104850 BOUTHILLETTE, ÉRIC 1a 2023-02-01 

104891 BOUTIN, LUCIE 3b 2023-02-01 

104919 BOUVIER, CHARLES 1a 2023-02-01 

105065 BRAZEAU, JEAN-MARC 6a 2023-02-01 

105065 BRAZEAU, JEAN-MARC 1a 2023-02-01 

105147 BRIAND, RUTH 3b 2023-02-01 

105152 BRICOUT, THÉRÈSE 5a 2023-02-01 

105171 BRIÈRE, ALAIN 1a 2023-02-01 

105519 BRUZZESE, VINCE 5a 2023-02-01 

105539 BUI, XUAN HUY 1a 2023-02-01 

105539 BUI, XUAN HUY 2a 2023-02-01 

105564 BUKHMAN, LEV 2a 2023-02-01 

105564 BUKHMAN, LEV 1a 2023-02-01 

128504 BOUDREAU REHEL, MICHELINE 4a 2023-02-01 

135358 BOULET, CLAUDE 1a 2023-02-01 

135673 BOUCHARD, CAROLINE 3a 2023-02-01 

136866 BEAULIEU, VÉRONIQUE 3a 2023-02-01 

136867 BEAUPRÉ, JOSÉE 3a 2023-02-01 

138780 BARDOU, DIANE 3b 2023-02-01 

139153 AUBIN, SUZANNE 5a 2023-02-01 

139235 BIEN-AIMÉ, ERNST 4a 2023-02-01 

142378 BLANCHARD, NATHALIE 3a 2023-02-01 

144331 BERGERON, VALÉRIE 3a 2023-02-01 

144333 ARISMENDI, ALEJANDRA 4b 2023-02-01 

145834 BELLIER, NICOLAS 3b 2023-02-01 

146508 BOLDUC, VÉRONIQUE 6a 2023-02-01 

148210 BOISVERT, JOSÉE 5a 2023-02-01 

149229 BRABANT, CATHERINE 2a 2023-02-01 

149229 BRABANT, CATHERINE 4a 2023-02-01 

150478 BENNETT, SYLVIE 6a 2023-02-01 

150804 BÉDARD, FRÉDÉRIC 6a 2023-02-01 

151131 BOUCHARD, SOPHIE 2b 2023-02-01 

152026 ARCHAMBAULT, RENÉE 3b 2023-02-01 

152407 BOUCHER, PIERRE 1a 2023-02-01 

152937 AOUAD, HANI 1a 2023-02-01 
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153818 BIRON, NELSON 6a 2023-02-01 

154024 BEAUDRY, MARTIN 2c 2023-02-01 

154796 BÉLISLE, LOLA 1b 2023-02-01 

155085 BARRÉ, MARTIN 6a 2023-02-01 

157432 ASSELIN, HÉLÈNE 5b 2023-02-01 

158341 BLAIS, LINE 4b 2023-02-01 

158732 BUTTINO, ELVIRA 4a 2023-02-01 

158984 BEAUSOLEIL, MICHEL 4a 2023-02-01 

159143 ARCHAMBAULT, PIERRE 1a 2023-02-01 

159349 AUDET, ALAIN 5a 2023-02-01 

159363 BEAUDIN, CHANTAL 4b 2023-02-01 

159658 BASTOS, DINAH 3a 2023-02-01 

160288 BEAUVAIS, ANNICK 4c 2023-02-01 

161000 BOULANGER, ANDRÉ 3b 2023-02-01 

161701 BESSETTE, JOSÉE 4a 2023-02-01 

162210 BOYADJIAN, GILBERTA 4b 2023-02-01 

163612 BABINEAU, JOSÉE 4b 2023-02-01 

163848 ABOU-NAHOUL, CHARBEL 3b 2023-02-01 

164961 BEAUDOIN, STÉPHANE 1a 2023-02-01 

165867 ALINAS, RUSELA 1a 2023-02-01 

166818 BÉDARD, AUDREY 3b 2023-02-01 

166950 BÉLAND, CATHERINE 16a 2023-02-01 

168535 BRASSARD, MARC 3b 2023-02-01 

168592 BÉDARD, MARIE-JOSÉE 1a 2023-02-01 

169466 BLAIS, MARIE-CHANTALE 1a 2023-02-01 

171286 BEAUDIN, SYLVIE 4c 2023-02-01 

171915 BERNARD, CHRISTOPHE 2a 2023-02-01 

171915 BERNARD, CHRISTOPHE 1a 2023-02-01 

172664 BOUFFARD, ROXANE 4b 2023-02-01 

174384 BILODEAU, AUDREY 3a 2023-02-01 

174483 BISSONNETTE, MARTINE 16a 2023-02-01 

174502 BÉLISLE, DANIELLE 1a 2023-02-01 

175845 BOUCHARD, SARAH 1a 2023-02-01 

176250 BAILLARGEON, NICOLE 5a 2023-02-01 

176289 BEAUREGARD, NANCY 4a 2023-02-01 

176620 BRUNET, SUZIE 1a 2023-02-01 

178120 BOISROND, EVENS 3b 2023-02-01 

178738 BOULIANE, MATHIEU PHILIPPE 5b 2023-02-01 
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179341 BEAUSOLEIL, NATHALIE 1a 2023-02-01 

180342 BOUCHARD, KEVEN 4a 2023-02-01 

181673 BRASSARD, MARCELLE 1a 2023-02-01 

182474 AMARA, DANIEL 3b 2023-02-01 

183146 BOUVIER, JULIE 2b 2023-02-01 

183434 BIRBILAS, PAUL APOSTOLOS 4a 2023-02-01 

183905 BOISSARD, MAXIME 1a 2023-02-01 

185583 BOULANGER PERREAULT, LOUIS-
MATHIEU 

1b 2023-02-01 

185795 BENSEDDIK, ZOUBIDA 3b 2023-02-01 

186507 BISSONNETTE, NATHALIE 3b 2023-02-01 

187604 BOUCHARD-AMYOTTE, JÉRÉMIE 6a 2023-02-01 

187750 BEAUCHESNE, BRIGITTE E 2023-02-01 

187750 BEAUCHESNE, BRIGITTE 3a 2023-02-01 

189191 BEAUSOLEIL, JOCELYN 1a 2023-02-01 

189696 ADONIEV, VLADISLAV 1a 2023-02-01 

189797 BAYAR, JIHEN 3a 2023-02-01 

190033 ARCHAMBAULT, VALÉRIE 4b 2023-02-01 

190398 BRIEN, DANY 1a 2023-02-01 

191226 BOUCHER, LAURIE 6a 2023-02-01 

191333 BESSETTE, ROSALIE 4b 2023-02-01 

191339 BILODEAU, RICHARD 1a 2023-02-01 

191437 BILMES, JULIE 3b 2023-02-01 

191441 BOURASSA, DANNY 3b 2023-02-01 

191961 BOIVIN, LINDA 6a 2023-02-01 

193082 BELLUSCIO, ANTHONY 1a 2023-02-01 

194040 BÉLANGER, SONIA 3b 2023-02-01 

194390 BÉLANGER, JEAN-FRANÇOIS 1a 2023-02-01 

194390 BÉLANGER, JEAN-FRANÇOIS 2b 2023-02-01 

195089 BLONDON, THOMAS 6a 2023-02-01 

195269 AMAR, ALASSANE 6a 2023-02-01 

196196 BOUCHER, MYLENE 1a 2023-02-01 

196332 BOUZI, LUCINDA 5b 2023-02-01 

197302 AMYOT, YVES 1a 2023-02-01 

197545 BOLDUC, SANDRA 6a 2023-02-01 

197782 AZRAK, JASMINE 1a 2023-02-01 

198936 BABAN, ANCA 6a 2023-02-01 

200326 BLAIS, FRANÇOIS 1a 2023-02-01 

200404 BREAULT, FRANCIS 4a 2023-02-01 
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200699 AL HUSSEINI, HUSSEIN 1a 2023-02-01 

202046 BELZILE, LOUIS-ALEXANDRE 5a 2023-02-01 

202747 BOUCHARD, CLAUDIA 4a 2023-02-01 

202784 BEAUCHAMP, MARC ANDRE 1a 2023-02-01 

204452 BEAUCAGE, VALERIE 3b 2023-02-01 

204453 BEDARD, MARIE-HELENE 3a 2023-02-01 

204820 BOISVERT, SARAH-LYN 5b 2023-02-01 

204905 BOUDREAULT, LOUIS-PHILIPPE 1a 2023-02-01 

205566 ALLAIRE, FRANCIS 5b 2023-02-01 

206341 BONNEAU, NICOLAS 1a 2023-02-01 

206511 BERTRAND, LUDOVICK 1a 2023-02-01 

206778 BEAUCHAMP, YVES 1a 2023-02-01 

207781 BOUTROS, DIANA 4b 2023-02-01 

207908 BOURDON, SYLVIE 5a 2023-02-01 

207999 BROWN, JAMIE 3b 2023-02-01 

208074 BONIN, DORIANNE 3b 2023-02-01 

208343 AKUESON, KPAKPO ACHILLE-
HERVE 

3b 2023-02-01 

208938 ANDERSON, ANN ALEE 3b 2023-02-01 

209139 ALEXIS, EMMANUEL 1a 2023-02-01 

209397 ASSIOBO, KOMLAN MAWUGNON 6a 2023-02-01 

210131 BÉLISLE, SYLVAIN 4a 2023-02-01 

210133 AUGER, PHILIPPE 1a 2023-02-01 

210133 AUGER, PHILIPPE 2b 2023-02-01 

210216 BRAHIMI, AHLEM 3b 2023-02-01 

210621 BOUCHER, ESTHER 3a 2023-02-01 

210702 BERNARD, CHLOE 3b 2023-02-01 

211962 BHARJ, AMANINDER 1a 2023-02-01 

212304 AIT-OUARAB, MANEL 16a 2023-02-01 

212374 BEAULIEU, PATRICK 3a 2023-02-01 

212498 BROSSARD ARCAND, JACINTHE 2b 2023-02-01 

213330 BALCER POITEVIN, FRANCOIS-
PHILIPPE 

6a 2023-02-01 

213457 BLOUIN, CLAIRE 3b 2023-02-01 

213484 BIEBL, HEIDI 3b 2023-02-01 

213648 BRUNET, OLIVIER 1A 2023-02-01 

213791 BEN GUIGUI, EMILIE 6A 2023-02-01 

233394 BADAOUI, AICHA 3B 2023-02-01 

233581 BÉLANGER, CLAUDE 16A 2023-02-01 
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233900 BOUVRETTE, CHRISTIAN 16A 2023-02-01 

234495 ALAMI OUALI, JAAFAR 16A 2023-02-01 

234639 BECKERS, ANDRÉ 16A 2023-02-01 

234913 BARAK, AYFERT 16A 2023-02-01 

235005 BERTA, NICHOLAS 16A 2023-02-01 

235756 ABOU CHEDID, JOE 16A 2023-02-01 

236006 BOURDEAU, NICHOLAS 16A 2023-02-01 

236261 BAUDINET, BARBARA 16A 2023-02-01 

236279 BOWES, JEAN-LOUIS 16A 2023-02-01 

236375 BALLARO, CATERINA 16A 2023-02-01 

236934 BOUCHER, MIKAËL 16A 2023-02-01 

237251 BOUBLENZA, NACIMA 16A 2023-02-01 

237419 BRAY, RICHARD 16A 2023-02-01 

237515 BEAUGRAND, MICHELINE 16A 2023-02-01 

237591 ASSI, SUZANNE 16A 2023-02-01 

237910 ANGERS, JEAN-CHARLES 16A 2023-02-01 

238354 BOIVIN, DANIEL 16A 2023-02-01 

238423 BALENDRA, PERIYASAMY 16A 2023-02-01 

238676 BÉDARD, NATHALIE 16A 2023-02-01 

239488 BÉDARD, CHRISTINE 6A 2023-02-01 

239499 BINETTE, JEAN-SÉBASTIEN 1A 2023-02-01 

240074 BENNETT, KIMBERLY 3B 2023-02-01 

240080 BELANGER, KEANU-SAMUEL 4B 2023-02-01 

240385 BUENO, JOLAN BELISTA 1A 2023-02-01 

240486 BLOUIN, EMMY 4A 2023-02-01 

240615 BOULET, VANESSA 1A 2023-02-01 

240624 AMSELEM, MOISE 6A 2023-02-01 

240714 BRETON, JONATHAN 1A 2023-02-01 

240870 ABDELMAKSOUD, AMIR 1A 2023-02-01 

240883 BOISSINOT, VINCENT 4A 2023-02-01 

240887 AVRAM, ANA-MARIA 2B 2023-02-01 

241102 BONNEVALLE, PIERRE-YVES 
CHRISTIAN MARIE 

1A 2023-02-01 

241107 BELANGER, SIMON 3B 2023-02-01 

241119 BROUILLARD, LUC 1A 2023-02-01 

241209 BÉLISLE, MAXIM 1A 2023-02-01 

241209 BÉLISLE, MAXIM 16A 2023-02-01 

241377 BIBEAU, LUC 1A 2023-02-01 

241435 BERGERON, ANICK 1A 2023-02-01 
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241442 BERNIER, JENNIFER 3B 2023-02-01 

241559 BRENNAN-BERGERON, SÉBASTIEN 1A 2023-02-01 

241636 BEN HABOUCHE, NACIRA 3B 2023-02-01 

241758 BILODEAU-MOISAN, CATHERINE 3B 2023-02-01 

241761 BLANCHET, RAPHAEL 3B 2023-02-01 

241771 BANBANI, ZOHRA 3B 2023-02-01 

241803 BISSONNETTE, ANIK 4B 2023-02-01 

242259 BANNER, BO 1A 2023-02-01 

242371 BEN AHMED, KHALED 3B 2023-02-01 

242431 BELLEROSE, CHARLES 4B 2023-02-01 

242453 BRETON, PIER-OLIVIER 1A 2023-02-01 

242458 ANCTIL-ST-HILAIRE, AUDREY 1A 2023-02-01 

242506 ASSEMIEN, ARTHUR WILLIAMS 3B 2023-02-01 

242532 BOUILLON, MAXIME 3B 2023-02-01 

242617 BOIVIN LACHAPELLE, LAURIE-ANN 3B 2023-02-01 

242728 BEAUCHAMP, ISABELLE 5C 2023-02-01 

242842 BOUCHARD LAMY, GABRYELLE 1A 2023-02-01 

243002 AMGHAR, LYNDA 1A 2023-02-01 

243409 BOIVIN, GUY-OLIVIER 4C 2023-02-01 

243429 BOISVERT, STÉPHANIE 4B 2023-02-01 

243447 BENOIT, ANNIE 1A 2023-02-01 

243572 ARCHI, CHINWEOKE 3B 2023-02-01 

243644 BOUCHER, NICKY 4B 2023-02-01 

243724 BLEAU, OLIVIER 6A 2023-02-01 

243739 BOLI, BAHONON ANASTASIE 1A 2023-02-01 

243788 BEAUMIER, HENRI 1A 2023-02-01 

243987 ALI MITRE, ZOBEIDA ELVIRA 1A 2023-02-01 

243997 BOUCHARD, SABRINA 5B 2023-02-01 

244031 BAJAJ, ISHU 1A 2023-02-01 

244035 BÉDARD, JIMI 1A 2023-02-01 

244035 BÉDARD, JIMI 2A 2023-02-01 

244088 BAUDOUIN, MARIE DANIELLE 1A 2023-02-01 

244171 BROCHU, MARIE-PIER 4B 2023-02-01 

244180 BUJOLD, JACQUIE 1A 2023-02-01 

244288 BEGIN, NATHANIEL 4A 2023-02-01 

244312 BERNATCHEZ, JESSICA 4B 2023-02-01 

244514 BERENHOLC, CANDICE 16A 2023-02-01 

244520 BRAZEAU LEGAULT, ALEXANDRA 3B 2023-02-01 
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244657 BARRIAULT, MICHAEL 1A 2023-02-01 

244660 BURELLE, JESSICA 1A 2023-02-01 

244741 BEN AMEUR, DRIS 1A 2023-02-01 

244772 BASTIEN, GWENAËLLE 4A 2023-02-01 

244793 AHMED, TAHIYA 3B 2023-02-01 

244805 BAI, JIE 1A 2023-02-01 

244853 BELLEAU, CHRISTIAN 16A 2023-02-01 

244888 BÉDARD, JÉRÉMY 1A 2023-02-01 

244933 AJUMOBI-OBE, EMMANUEL 3B 2023-02-01 

245049 BEN NEJM, YASSINE 16A 2023-02-01 

245248 BOUTET, MICHAELLE 3B 2023-02-01 

245270 BOLDUC, STÉPHANIE 4A 2023-02-01 

245315 BOISVERT, JESSYCA 1A 2023-02-01 

245324 BELGHITH, TAREK 1A 2023-02-01 

245606 ATOME, MASTAKI 3B 2023-02-01 

245607 ATOME MAISHA, RUDY BLISS 3B 2023-02-01 

245651 BUJOLD-MONGRAIN, ARIANE 3B 2023-02-01 

245707 ARIOJA, RAMIL 1A 2023-02-01 

245717 BADIER, CINDY 1A 2023-02-01 

245768 ARASU, INDUMATHI 3B 2023-02-01 

245788 ADJIBI, DORIANE 1A 2023-02-01 

245846 AZAM, MOHAMMAD 1A 2023-02-01 

245869 ABAY, HAKAN 1A 2023-02-01 

245982 BIRON, LAURIE ANNE 3B 2023-02-01 

246021 BELHAGUE, VIRGINIE 1A 2023-02-01 

246024 ASSOUM, JIHAD 3B 2023-02-01 

246064 BRILLANT, ÉTIENNE 3B 2023-02-01 

246081 BOUCHARD, LUC 3B 2023-02-01 

246086 BOISVERT, FRÉDÉRIC 3B 2023-02-01 

246112 BHATT, ASHUTOSH 3B 2023-02-01 

246139 ALLANI, FARIDA 1A 2023-02-01 

246169 BERGERON, CAMILLE 3B 2023-02-01 

246186 BRUNEL, SUZANNE 16A 2023-02-01 

246241 BOLDUC, MAGALIE 3B 2023-02-01 

246251 BOUCHARD, SYLVIE 1A 2023-02-01 

246253 BEAUDOIN, ALEXANDRE 5B 2023-02-01 

246258 BEN MAHMOUD, MERIEM 16A 2023-02-01 

246370 BOILEAU, LYSANNE 4A 2023-02-01 
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246507 BÉNARD, SYLVAIN 16A 2023-02-01 

246603 AKINBO, JORDAN-SHOLA 1A 2023-02-01 

246651 BERNADIN, DAVIDSON 1A 2023-02-01 

246676 BENOIT, SYLVIE 1A 2023-02-01 

246696 ARSENEAULT-LEFRANCOIS, 
MAXIME 

4B 2023-02-01 

246758 BAH MUNTE, ADAMA 3B 2023-02-01 

247002 ALVAREZ, NAYELLI 3B 2023-02-01 

247231 BADRI, KAWTAR 3B 2023-02-01 

247336 AUJLA, AMINDER SINGH 1A 2023-02-01 

247378 BROSSARD, MARIE-PIER 1A 2023-02-01 

247399 BALATHAS, BRAVEEN 3B 2023-02-01 

247416 ALLAIN-GOYETTE, STÉPHANE 4A 2023-02-01 

247439 BEAUDIN, MARIO 16A 2023-02-01 

247522 BARDET, KATIA 3B 2023-02-01 

247658 BELLEAU, KASSANDRA 4B 2023-02-01 

247735 BOUDREAU, PIERRE-PHILIPPE 1A 2023-02-01 

247758 ARORA, SUCHETA 1A 2023-02-01 

247861 AASLI, SAMI 16A 2023-02-01 

247954 BERTRAND, STEVEN 4B 2023-02-01 

248003 ALCANTARA, REYNAN 1A 2023-02-01 

248449 BOUAZZA, AMEL 1A 2023-02-01 

248480 BAHAMI, RABAB 3B 2023-02-01 

248510 BADRI, HODA 1A 2023-02-01 

248561 BOUCHARD, FRANK-OLIVIER 3B 2023-02-01 

248595 BABIN, MAUDE 1A 2023-02-01 

248651 BINET, SÉBASTIEN 1A 2023-02-01 

248701 BUTT, HASSAN RASHID 1A 2023-02-01 

248804 BANNANI, HIBA 1A 2023-02-01 

248954 BOUCHER, ALEXANDRE 1A 2023-02-01 

248961 BÉRIAULT, MONIQUE 16A 2023-02-01 

249190 ADAM, RÉMI 3B 2023-02-01 

249338 BÉDARD, ZOÉ 1A 2023-02-01 

249569 BRASSARD, JÉRÉMY 3B 2023-02-01 

249589 BAZELAIS, JUDE 3B 2023-02-01 

249670 BAYA CHATTI, AYMEN 3B 2023-02-01 

249672 BAKSHI, KAVYA 3B 2023-02-01 

250049 BERGERON, ZOE 3B 2023-02-01 

250081 BLANCHETTE, ISABELLE 3B 2023-02-01 
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250106 AKUZWE, CHRISTINE 1B 2023-02-01 

250160 BOLDUC, SARAH 1A 2023-02-01 

250235 BOUCHARD, OLIVIER 1B 2023-02-01 

250238 ARJOON, OUMESH 3B 2023-02-01 

250268 ADEGBIE, FOLUKE ELIZABETH 1A 2023-02-01 

250465 ALOUI, MARWA 3B 2023-02-01 

250581 BENKAID ALI, MOHAMED EL MEHDI 3B 2023-02-01 

250604 BEN NASR, OMAR 1A 2023-02-01 

250604 BEN NASR, OMAR 6A 2023-02-01 

250682 BOESSI, KODJO 1A 2023-02-01 

250838 BOUCHARD-ÉMOND, GABRIEL 3B 2023-02-01 

250859 BARBEAU, BENOIT 1A 2023-02-01 

250881 BROUSSEAU, CATHERINE 1B 2023-02-01 

250971 BELBEY, MOUAD 1A 2023-02-01 

251010 BOURBEAU-LACHANCE, 
CATHERINE 

4B 2023-02-01 

251011 BASTIDAS CHAVEZ, JAVIER 
ALEJANDRO 

1A 2023-02-01 

251248 BERGERON, JEROME 3B 2023-02-01 

251284 BÉGIN, HUBERT 3B 2023-02-01 

251342 BOISVERT, BIANKA 3B 2023-02-01 

251366 ASSADI, MAHMOUD 4B 2023-02-01 

251397 BARRIAULT, KIM 3B 2023-02-01 

251413 BOULANGER, CATHERINE 3B 2023-02-01 

251701 BORJA, MYRILL 1A 2023-02-01 

251736 BEAUDET, VERONIQUE 1A 2023-02-01 

251928 BOUTIN, ANOUCK 5B 2023-02-01 

252029 BIEN-AIMÉ, JEANNIKA 1B 2023-02-01 

252055 AARTI, X 1A 2023-02-01 

252520 BOURGEOIS, EMILY 1A 2023-02-01 

252576 ALAIN-JEANSON, NICOLAS 3B 2023-02-01 

252621 AUBRY, FÉLIX 3B 2023-02-01 

252910 BÉLANGER, AMY 3B 2023-02-01 

252919 AMJAHDI, DOUAA 3B 2023-02-01 

252998 AMANDEEP KAUR, XXX 1A 2023-02-01 

253027 BEAUDRY, LAMBERT 3B 2023-02-01 

253579 AHMED, HAMSSA 1A 2023-02-01 

253880 AYOUB, KHALED 4C 2023-02-01 

254173 BOVAN, DANILO 6A 2023-02-01 
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254523 BENISSAD, AMINA 3B 2023-02-01 

254646 BELANGER-LEFRANCOIS, AUDREY 1A 2023-02-01 
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3.5 MODIFICATION AUX REGISTRES DES INSCRITS 

3.5.1 Les cessations de fonctions d’une personne physique autorisée, d’une personne désignée 

responsable, d’un chef de la conformité ou d’un dirigeant responsable  

Courtiers 

Nom de la firme Nom Prénom Date de 
cessation 

DESJARDINS CABINET DE 
SERVICES FINANCIERS INC. 

FOURNIER JAMES-LEE 2023-02-02 

GESTION DE PLACEMENTS 
ETERNA INC. 

GENDRON MARIE-ANDRÉE 2023-02-03 

Conseillers 

Nom de la firme Nom Prénom Date de 
cessation 

GESTION DE PLACEMENTS 
ETERNA INC. 

GENDRON MARIE-ANDRÉE 2023-02-03 

Gestionnaires 

Nom de la firme Nom Prénom Date de 
cessation 

GESTION DE PLACEMENTS 
ETERNA INC. 

GENDRON MARIE-ANDRÉE 2023-02-03 

3.5.2 Les cessations d’activités  

Cabinets de services financiers 

Inscription Nom du cabinet ou du 
représentant autonome 

Disciplines Date de 
cessation 

500006 COURTIER 
D'ASSURANCES MARCEL 
THÉRIAULT INC. 

Assurance de personnes 2023-02-02 

501963 EMILE CAYOUETTE Assurance collective de personnes 

Assurance de personnes 

2023-02-03 

513849 VALIMAX INC. Planification financière 2023-02-01 

513960 ANDRÉ BÉRUBÉ Assurance de personnes 2023-02-01 

515234 FISCALITÉ ARCHAMBAULT 
RACINE LTÉE 

Planification financière 2023-02-02 
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Inscription Nom du cabinet ou du 
représentant autonome 

Disciplines Date de 
cessation 

515763 AUREL NEAMTIU Assurance de personnes 2023-02-01 

602571 DAVID AUBE Assurance de personnes 2023-02-01 

603549 MUJINGA MIANDABU 
BASAMBOMBO 

Assurance de personnes 2023-02-02 

605707 LES IMMEUBLES DIAMANT 
DIAMANT INC.  

Courtage hypothécaire 2023-02-01 

606560 BENEFITS BSuY DESIGN 
INC. 

Assurance collective de personnes 2023-02-02 

606994 CHARLES POTVIN Assurance de personnes 

Assurance collective de personnes 

2023-02-02 

3.5.3 Les ajouts concernant les personnes physiques autorisées, les personnes désignées 

responsables, d’un chef de la conformité ou d’un dirigeant responsable 

Courtiers 

Nom de la firme Nom Prénom Date  

LA CORPORATION DE SERVICES 
DU BARREAU DU QUÉBEC 

BERNIER JEAN-FRANCOIS 2023-02-02 

LA CORPORATION DE SERVICES 
DU BARREAU DU QUÉBEC 

CITTÉ YANN 2023-02-02 

Gestionnaires 

Nom de la firme Nom Prénom Date  

LA CORPORATION DE SERVICES 
DU BARREAU DU QUÉBEC 

BERNIER JEAN-FRANCOIS 2023-02-02 

LA CORPORATION DE SERVICE 
DU BARREAU DU QUÉBEC 

CITTÉ YANN 2023-02-02 

3.5.4 Les nouvelles inscriptions 

Cabinets de services financiers 

Inscription Nom du cabinet Nom du 
dirigeant 
responsable 

Disciplines Date 
d’émission 

607804 GESTION MT2023 INC. MATHIEU 
TREMBLAY 

Assurance de personnes 2023-02-01 
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Inscription Nom du cabinet Nom du 
dirigeant 
responsable 

Disciplines Date 
d’émission 

607805 SERVICES FINANCIERS 
NANCY KOHEN INC. 

NANCY COHEN Assurance de personnes 2023-02-01 

607806 9282-9308 QUÉBEC INC. SOPHIE 
FERRANDO 

Courtage hypothécaire 2023-02-01 

607807 ALEXANDRE LABELLE 
COURTIER 
HYPOTHÉCAIRE INC. 

ALEXANDRE 
LABELLE 

Courtage hypothécaire 2023-02-03 

607809 ALLIANCE INCOME 
SERVICES CORP. 

DAVID 
SOLOMONOV 

Assurance de personnes 2023-02-03 

607811 9474-9090 QUÉBEC INC JEFF LEROUX-
LAUZIERE 

Assurance de personnes 2023-02-06 

607812 GESTION DE 
PATRIMOINE LORNE 
STEINBERG 

LORNE 
STEINBERG 

Planification financière 2023-02-07 
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00 

3.6 AVIS D'AUDIENCES 

  

Aucune information. 
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3.7 DÉCISIONS ADMINISTRATIVES ET DISCIPLINAIRES 

Aucune information. 

3.7.1 Autorité  

Aucune information. 

3.7.2 TMF  

Les décisions prononcées par le Tribunal administratif des marchés financiers 
(anciennement « Bureau de décision et de révision en valeurs mobilières » et « Bureau 
de décision et de révision ») sont publiées à la section 2.1.2 du Bulletin. 

3.7.3 OAR 

Veuillez noter que les décisions rapportées ci-dessous peuvent faire l'objet d'un 
appel, selon les règles qui leur sont applicables. 

3.7.3.1 Comité de discipline de la CSF  

Aucune information. 

3.7.3.2 Comité de discipline de la ChAD  
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COMITÉ DE DISCIPLINE 
CHAMBRE DE L’ASSURANCE DE DOMMAGES 

CANADA 
PROVINCE DE QUÉBEC 
 
No: 2020-08-04(C) 
 
DATE : 13 janvier 2023 
 
 
LE COMITÉ : Me Patrick de Niverville, avocat Président 

M. Colin Gélinas, courtier en assurance de dommages Membre 
Mme Sultana Chichester, agent en assurance de dommages 
des particuliers 

Membre 

 
 
Me YANNICK CHARTRAND, ès qualités de syndic de la Chambre de l’assurance de 
dommages ; 

Partie plaignante 
c. 
GABRIEL CHAMPOUX, courtier en assurance de dommages des particuliers ; 

Partie intimée 
 
 

DÉCISION SUR CULPABILITÉ ET SANCTION 
 
 
[1] Le 26 octobre 2022, le Comité de discipline de la Chambre de l’assurance de 
dommages se réunissait pour procéder à l’audition de la plainte numéro 2020-08-04(C), 
par visioconférence ; 
 
[2] Le syndic était alors représenté par Me Claude G. Leduc et Me Jack Kermezian et, 
de son côté, l’intimé était représenté par Me Jean-Paul Perron ; 
 
I. La plainte  
 
[3] L’intimé fait l’objet d’une plainte modifiée comportant onze (11) chefs d’accusation 
répartie comme suit : 
 

Dans le dossier des assurés S.S. et H.C. 
 

1. Le ou vers le 22 août 2018, lors de la souscription du contrat d’assurance 
automobile n°[#1] auprès de l’assureur Economical Assurance pour la période du 22 
août 2018 au 22 août 2019, l’Intimé, à certaines reprises, a exercé ses activités de 
façon négligente et/ou n’a pas donné suite à toutes les instructions reçues de 
l’assurée (…), commettant, à chacune (…) de ces occasions, une infraction à 
l’article 27 de la Loi sur la distribution de produits et services financiers et aux 
articles 26 et 37(1) du Code de déontologie des représentants en assurance de 
dommages ; 
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2. Le ou vers le 22 août 2018, lors de la souscription du contrat d’assurance 

automobile n°[#1] auprès de l’assureur Economical Assurance pour la période du 22 
août 2018 au 22 août 2019, a fait défaut de transmettre à l’assureur toutes les 
informations nécessaires à l’appréciation du risque et/ou a exercé ses activités de 
façon malhonnête ou négligente en transmettant à l’assureur des renseignements 
non vérifiés, faux, trompeurs ou susceptibles d’induire en erreur quant au risque, en 
contravention avec les articles 9, 29, 37(1) et 37(7) du Code de déontologie des 
représentants en assurance de dommages ; 
 

Dans le dossier de l’assuré M.C. 
 

3. Le ou vers le 27 mars 2019, lors de la souscription du contrat d’assurance 
automobile n°[#2] auprès de l’assureur Echelon Assurance pour la période du 29 
mars 2019 au 29 mars 2020, l’Intimé, à certaines reprises, a exercé ses activités de 
façon négligente et/ou n’a pas donné suite à toutes les instructions reçues de 
l’assurée (…), commettant, à chacune (…) de ces occasions, une infraction à 
l’article 27 de la Loi sur la distribution de produits et services financiers et aux 
articles 26 et 37(1) du Code de déontologie des représentants en assurance de 
dommages ; 
 

4. Le ou vers le 27 mars 2019, lors de la souscription du contrat d’assurance 
automobile n°[#2] auprès de l’assureur Echelon Assurance pour la période du 29 
mars 2019 au 29 mars 2020, a fait défaut de transmettre à l’assureur toutes les 
informations nécessaires à l’appréciation du risque et/ou a exercé ses activités de 
façon malhonnête ou négligente en transmettant à l’assureur des renseignements 
non vérifiés, faux, trompeurs ou susceptibles d’induire en erreur quant au risque, en 
contravention avec les articles 9, 29, 37(1) et 37(7) du Code de déontologie des 
représentants en assurance de dommages ; 
 
(…) 
 

Dans le dossier de l’assurée A.C. 
 

7. Le ou vers le 9 mars 2018, lors de la souscription du contrat d’assurance automobile 
n°[#3] auprès de l’assureur Intact Compagnie d’assurance pour la période du 
23 avril 2018 au 23 avril 2019, l’Intimé, à certaines reprises, a exercé ses activités 
de façon négligente et/ou n’a pas donné suite à toutes les instructions reçues de 
l’assurée (…), commettant, à chacune (…) de ces occasions, une infraction à 
l’article 27 de la Loi sur la distribution de produits et services financiers et aux 
articles 26 et 37(1) du Code de déontologie des représentants en assurance de 
dommages ; 
 

8. Le ou vers le 9 mars 2018, lors de la souscription du contrat d’assurance automobile 
n°[#3] auprès de l’assureur Intact Compagnie d’assurance pour la période du 
23 avril 2018 au 23 avril 2019, a fait défaut de transmettre à l’assureur toutes les 
informations nécessaires à l’appréciation du risque et/ou a exercé ses activités de 
façon malhonnête ou négligente en transmettant à l’assureur des renseignements 
non vérifiés, faux, trompeurs ou susceptibles d’induire en erreur quant au risque, en 
contravention avec les articles 9, 29, 37(1) et 37(7) du Code de déontologie des 
représentants en assurance de dommages ; 
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(…) 
 

Dans le dossier de l’assurée V.B.-L. 
 

11. Le ou vers le 24 avril 2018, lors de la souscription du contrat d’assurance automobile 
n°[#4] auprès de l’assureur L’Unique assurances générales pour la période du 
27 avril 2018 au 27 avril 2020, l’Intimé, à certaines reprises, a exercé ses activités 
de façon négligente et/ou n’a pas donné suite à toutes les instructions reçues de 
l’assurée (…), commettant, à chacune (…) de ces occasions, une infraction à 
l’article 27 de la Loi sur la distribution de produits et services financiers et aux 
articles 26 et 37(1) du Code de déontologie des représentants en assurance de 
dommages ; 
 

12. Le ou vers le 24 avril 2018, lors de la souscription du contrat d’assurance automobile 
n [#4] auprès de l’assureur L’Unique assurances générales pour la période du 
27 avril 2018 au 27 avril 2020, a fait défaut de transmettre à l’assureur toutes les 
informations nécessaires à l’appréciation du risque et/ou a exercé ses activités de 
façon malhonnête ou négligente en transmettant à l’assureur des renseignements 
non vérifiés, faux, trompeurs ou susceptibles d’induire en erreur quant au risque, en 
contravention avec les articles 9, 29, 37(1) et 37(7) du Code de déontologie des 
représentants en assurance de dommages ; 
 
(…) 

 
Dans le dossier de l’assuré D.M. 

 
15. Le ou vers le 2 décembre 2016, lors de la souscription du contrat d’assurance 

habitation n°[#5] auprès de l’assureur Intact Compagnie d’assurance pour la période 
du 16 janvier 2017 au 16 janvier 2018, l’Intimé, à certaines reprises, a exercé ses 
activités de façon négligente et/ou n’a pas donné suite à toutes les instructions 
reçues de l’assurée (…), commettant, à chacune (…) de ces occasions, une 
infraction à l’article 27 de la Loi sur la distribution de produits et services financiers et 
aux articles 26 et 37(1) du Code de déontologie des représentants en assurance de 
dommages ; 
 

16. Le ou vers le 2 décembre 2016, lors de la souscription du contrat d’assurance 
habitation n [#5] auprès de l’assureur Intact Compagnie d’assurance pour la période 
du 16 janvier 2017 au 16 janvier 2018, a fait défaut de transmettre à l’assureur 
toutes les informations nécessaires à l’appréciation du risque et/ou a exercé ses 
activités de façon malhonnête ou négligente en transmettant à l’assureur des 
renseignements non vérifiés, faux, trompeurs ou susceptibles d’induire en erreur 
quant au risque, en contravention avec les articles 9, 29, 37(1) et 37(7) du Code de 
déontologie des représentants en assurance de dommages ; 
 

Dans le dossier de l’assuré M-A.B. 
 

17. Le ou vers le 14 avril 2017, alors qu’il recueillait les renseignements nécessaires à la 
souscription d’un contrat d’assurance automobile auprès de Pafco compagnie 
d’assurance, devant prendre effet le ou vers le 19 avril 2017, pour un véhicule 
Mercedes, a conseillé et/ou encouragé son client à user d’un stratagème pour 
profiter d’un rabais lors du transfert potentiel d’un système de repérage TAG, en 

. . 9 février 2023 - Vol. 20, n° 5 67

Bulletin de l'Autorité des marchés financiers



2020-08-04(C)  PAGE : 4 
 
 

contravention avec les  articles 37(1) et 37(11) du Code de déontologie des 
représentants en assurance de dommages. 

 
[4] D’entrée de jeu, l’intimé a enregistré un plaidoyer de culpabilité à l’encontre des 
chefs d’accusation de la plainte modifiée ; 
 
[5] Les parties ont alors procédé à l’audition sur sanction ; 
 
II. Preuve sur sanction 
 
[6] Les pièces P-1 à P-13 furent déposées de consentement ; 
 
[7] Cette preuve a permis de cibler de façon plus précise les manquements reprochés à 
l’intimé pour les chefs 1, 3, 7, 11 et 15 comme suit : 
 

Chef 1 : 
 
• l’intimé a indiqué que le deuxième véhicule assuré, soit, celui-ci déclaré comme 

conduit par l’assurée H.C., effectuait des trajets quotidiens de 10 km alors que 
l’assuré S.S. a affirmé que l’employeur de H.C. était situé à 8 km de son 
domicile ; 
 

• l’intimé a indiqué que l’assuré S.S. avait été condamné pour un excès de 
vitesse de 20 km alors que l’assuré lui a indiqué qu’il avait été condamné pour 
avoir roulé à 58 km/h dans une zone où la vitesse maximale était de 30 km/h ; 
 

Chef 3 : 
 

• l’intimé a indiqué que l’assuré était à l’emploi de son employeur depuis le 
3 mars 1997, alors que celui-ci l’a informé n’y travailler que depuis un (1) an ; 
 

• l’intimé a omis d’indiquer que l’assuré avait récemment fait une proposition de 
consommateur, alors que l’assuré l’a avisé de ce fait ; 
 

Chef 7 : 
 

• l’intimé a indiqué que l’accident déclaré le 4 avril 2013 avait impliqué des 
dommages de 2 500 $, alors que la question ne fut pas posée à l’assurée ; 
 

• l’intimé a indiqué que l’accident déclaré le 8 août 2017 avait impliqué des 
dommages de 10 000 $, alors que la question ne fut pas posée à l’assurée de 
façon suffisamment précise pour conclure à ce montant ; 
 

• l’intimé a omis d’indiquer et de demander à l’assurée si elle utiliserait le véhicule 
assuré pour des raisons commerciales ; 
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Chef 11 : 
 

• L’intimé a indiqué que l’assurée était « femme au foyer » à temps plein, alors 
qu’il a été informé que celle-ci était également étudiante et travaillait à temps 
partiel ; 
 

Chef 15 : 
 

• l’intimé a indiqué que l’habitation présentait une plomberie rénovée à 50%, alors 
que M.-C.T. lui a mentionné qu’elle avait été refaite à 100% ; 
 

• l’intimé a indiqué que l’habitation présentait un système électrique de 
200 ampères, alors qu’il n’a pas posé la question à l’assuré ni à M.-C.T. ; 

 
• l’intimé a indiqué que l’habitation présentait un système électrique en cuivre, 

alors qu’il n’a pas posé la question à l’assuré ni à M.-C.T. ; 
 

[8] Concernant le chef 17, il appert que l’intimé n’avait pas d’intention malveillante et 
qu’il ne tentait que d’aider un de ses amis ; 
 
[9] L’intimé a tenu aussi à préciser qu’il venait juste de débuter sa pratique au moment 
des faits reprochés et aujourd’hui, il regrette amèrement ses faits et gestes et s’en excuse 
auprès du public et du Comité ; 
 
[10] C’est à la lumière de ces faits que le Comité évaluera le bien-fondé des sanctions 
suggérées par les parties ; 
 
III. Recommandations communes 
 
[11] Les parties, après de multiples négociations et mûre réflexion, demande au Comité, 
de façon conjointe, d’imposer à l’intimé les sanctions suivantes : 
 
 Chef 1 :  une amende de 4 000 $ ; 
 
 Chef 2 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 3 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 4 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 7 :  une amende de 4 000 $ ;  
 
 Chef 8 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 11 : une amende de 2 000 $ ; 
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 Chef 12 : une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 15 : une amende de 4 000 $ ; 
 
 Chef 16 : une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 17 : une amende de 24 000 $ ; 
 
 Pour un total de 50 000 $ 
 

[12] De plus, les parties requièrent du Comité d’appliquer le principe de la globalité des 
sanctions et de réduire celles-ci en conformité avec les enseignements du jugement 
Pluviose1 comme suit : 
 
 Chef 1 :  une réprimande ; 
 
 Chef 2 :  une amende de 2 000 $; 
 
 Chef 3 :  une réprimande ; 
 
 Chef 4 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 7 :  une réprimande ; 
 
 Chef 8 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 11 : une réprimande ; 
 
 Chef 12 : une amende de 2 000 $ ; 
 
 Chef 15 : une réprimande ; 
 
 Chef 16 : une amende de 2 000 $ 
 
 Chef 17 : une amende de 20 000 $; 
 
 Pour un total de 30 000 $ 
 
[13] Au moment d’établir leur recommandation commune, les parties ont considéré les 
facteurs aggravants suivants : 
 

• La mise en péril de la protection du public ; 
 

• La gravité objective des infractions ; 

 
1  Gingras c. Pluviose, 2020 QCCQ 8495 (CanLII); 
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• La durée et la multiplicité des infractions ; 
 

[14] Par ailleurs, les parties ont tenu compte des facteurs atténuants suivants : 
 

• Le plaidoyer de culpabilité de l’intimé ; 
 

• Son absence d’antécédents disciplinaires ; 
 

• L’absence d’intention malveillante ; 
 

• La prise de conscience de l’intimé ; 
 

• Ses regrets et remords ; 
 

• Le faible risque de récidive ; 
 

• Son expérience limitée au moment des infractions ; 
 

• Sa bonne collaboration au processus disciplinaire ; 
 

• Sa volonté de modifier sa pratique et d’améliorer ses connaissances 
académiques ; 

 
[15] Cela dit, les parties se sont inspirées de diverses décisions disciplinaires pour établir 
le niveau des sanctions suggérées dont les suivantes : 
 

• ChAD c. Fontaine, 2017 CanLII 38170 (QC CDCHAD) ; 
 

• ChAD c. Barrette, 2019 CanLII 40792 (QC CDCHAD) ; 
 

• ChAD c. Rodriguez, 2019 CanLII 104541 (QC CDCHAD) ; 
 

• ChAD c. Thiffault, 2019 CanLII 112813 (QC CDCHAD) ; 
 

• AMF c. 2962-9334 Québec inc. (Performance NC Valcourt), 2022 QCCQ 2168 
(CanLII) ; 

 
[16] De l’avis des parties, les sanctions suggérées s’inscrivent dans la fourchette des 
sanctions habituellement imposées pour cette catégorie d’infractions, sujet aux 
circonstances particulières de chaque dossier ; 
 
[17] Pour ces motifs, les parties demandent conjointement au Comité d’entériner leur 
suggestion commune quant aux sanctions devant être imposées à l’intimé ; 
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IV. Analyse et décision 

 
A) Le plaidoyer de culpabilité 

 
[18] Tel que le soulignait la Cour du Québec dans l’affaire Castiglia c. Frégeau2, un 
plaidoyer de culpabilité constitue une admission des principaux faits allégués dans la 
plainte et une reconnaissance que ceux-ci constituent une faute déontologique3 ; 
 
[19] De plus, suivant la Cour d’appel4, un plaidoyer de culpabilité est « un consentement 
à ce qu’une déclaration de culpabilité soit inscrite, sans autre forme de procès »5 ; 

 
[20] En conséquence, à la suite de son plaidoyer de culpabilité, l’intimé fut reconnu 
coupable, séance tenante, de l’ensemble des infractions reprochées dans la plainte ; 
 

B) La recommandation commune 
 

[21] Dans un arrêt récent, soit l’affaire Duval6, le Tribunal des professions rappelait le 
caractère pour le moins limité de la discrétion conférée aux divers conseils de discipline 
lorsqu’il s’agit de décider du bien-fondé d’une recommandation commune : 
 

[8]      Les deux parties sont d’avis que le Conseil a erré en refusant de suivre la 
recommandation commune et en s’appuyant sur des faits et des facteurs 
aggravants qui ne faisaient pas partie de la trame factuelle convenue entre elles.  
 
[13]   Suivant les enseignements de la Cour suprême du Canada dans Anthony 
Cook, le Conseil devait déterminer si la sanction suggérée conjointement 
était contraire à l’intérêt public ou déconsidérait l’administration de la 
justice. La question pour le Tribunal en l’espèce n'est donc pas de savoir si la 
sanction infligée par le Conseil est déraisonnable, mais bien si la 
recommandation commune l'était au point où il fallait la rejeter. 
 
[14]   Ce motif d’appel soulève une question de droit, permettant au Tribunal 
d’intervenir en cas d’erreur. En matière de suggestion commune sur sanction, 
lorsqu’un Conseil de discipline s’attarde à examiner la justesse de la 
sanction proposée conjointement, au lieu de se limiter à la question de son 
incidence sur l’intérêt public ou l’administration de la justice, il commet une 
erreur de droit qui justifie l’intervention du Tribunal. 

 
[15]   Il ne fait aucun doute que le Conseil est maître de l’appréciation de la 
preuve dans les dossiers qui procèdent devant lui.  Cependant, en l’espèce, il se 
devait de considérer la trame factuelle de l’infraction, non pas en fonction 
d’une preuve partielle entendue à l’audience, mais seulement en fonction 
de celle présentée conjointement par les parties, laquelle fournissait le 

 
2  2014 QCCQ 849 (CanLII); 
3  Ibid., par. 27 et 28; 
4  Duquette c. Gauthier, 2007 QCCA 863 (CanLII); 
5  Ibid., par. 20; 
6  Duval c. Comptables professionnels agréés, 2022 QCTP 36 (CanLII); 
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fondement de leur recommandation commune. Bien que le résumé des faits 
au début de la décision du Conseil cerne correctement cet exposé conjoint des 
faits, le Conseil réfère d’ailleurs à plusieurs facteurs aggravants ainsi qu’à des 
faits étrangers à cet exposé conjoint pour s’autoriser à s’écarter de la suggestion 
commune sur sanction. 

 
[22]   Le Tribunal est d’avis que si le Conseil avait respecté les limites 
circonscrites en matière de suggestions communes et s’était tenu seulement aux 
faits admis par les parties, il n’aurait pu conclure autrement que d’entériner la 
recommandation des parties. Cette recommandation reflète les faits 
particuliers du dossier tels que résumés dans l’exposé conjoint et elle se 
situe à l’intérieur de la fourchette des sanctions applicables, telle qu’illustrée 
dans le tableau de jurisprudence soumise au Conseil. Elle ne déconsidère pas 
l’administration de la justice et n’est pas contraire à l’intérêt public. 
 

(caractères gras ajoutés) 
 

[22] Cela dit, de l’avis du Comité, les sanctions suggérées répondent aux quatre (4) 
critères de l’arrêt Pigeon c. Daigneault7, soit : 
 

• La protection du public ; 
 

• La dissuasion du professionnel de récidiver ; 
 

• L’exemplarité à l’égard des autres membres de la profession qui pourraient être 
tentés de poser des gestes semblables ; 

 
• Le droit pour le professionnel visé d’exercer sa profession ; 

 
[23] Rappelons également que selon le Tribunal des professions, « la suggestion 
commune issue d’une négociation rigoureuse dispose d’une force persuasive certaine »8 ; 
 
[24] Enfin, les ententes communes constituent « un rouage utile et parfois nécessaire à 
une saine administration de la justice disciplinaire » 9 ; 
 
[25] De plus, la Cour d’appel, dans l’arrêt Binet10, reprenant alors l’opinion émise par la 
Cour d’appel d’Alberta dans l’affaire Belakziz11, précisait qu’il n’appartient pas au juge de 
déterminer la sanction qui pourrait être imposée pour ensuite la comparer avec celle 
proposée par les parties ; 
 
[26] Dans le même ordre d’idée, le Comité n’a pas à s’interroger sur la sévérité ou la 
clémence de la sanction, il ne s’agit pas d’un élément déterminant face à une 

 
7  2003 CanLII 32934 (QC CA), par. 37; 
8  Chan c. Médecins, 2014 QCTP 5 (CanLII), par. 42 ;  

9  Infirmières et infirmiers auxiliaires c. Ungureanu, 2014 QCTP 20 (CanLII), par. 21 ;  

10  R. c. Binet, 2019 QCCA 669 (CanLII), par. 19 et 20 ;  

11  R. c. Belakziz, 2018 ABCA 370 (CanLII), par. 17 et 18 ;  
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recommandation commune formulée par les parties12 ; 
 
[27] Dans les circonstances, en considérant les enseignements des tribunaux supérieurs 
et en tenant compte des facteurs objectifs et subjectifs, à la fois aggravants et atténuants, 
et plus particulièrement des représentations des parties, le Comité n’a aucune hésitation 
à entériner la recommandation commune ; 
 
[28] De l’avis du Comité, les sanctions suggérées sont justes et raisonnables et, surtout, 
appropriées au présent dossier ; 
 
[29] Finalement, elles assurent la protection du public sans punir outre mesure l’intimé ; 
 
[30] En conséquence, et en conformité avec les enseignements du Tribunal des 
professions dans les arrêts Gougeon13 et Duval14, le Comité entérinera la 
recommandation commune et imposera la sanction suggérée. 
 
PAR CES MOTIFS, LE COMITÉ DE DISCIPLINE : 
 

ACCEPTE le dépôt d’une plainte modifiée ; 
 
PREND acte du plaidoyer de culpabilité de l’intimé ; 
 
DÉCLARE l’intimé coupable des chefs 1, 2, 3, 4, 7, 8, 11, 12, 15, 16 et 17 de la 
plainte modifiée et plus particulièrement comme suit : 
 
Chef 1, 3, 7, 11 et 15 : pour avoir contrevenu à l’article 37(1) du Code de 

déontologie des représentants en assurance de 
dommages (R.L.R.Q., c. D-9.2, r.5) ; 

 
Chefs 2, 4, 8, 12 et 16: pour avoir contrevenu à l’article 37(7) du Code de 

déontologie des représentants en assurance de 
dommages (R.L.R.Q., c. D-9.2, r.5) ; 

 
Chef 17 : pour avoir contrevenu à l’article 37(11) du Code de 

déontologie des représentants en assurance de 
dommages (R.L.R.Q., c. D-9.2, r.5) ; 

 
PRONONCE un arrêt conditionnel des procédures à l’égard des autres dispositions 
législatives et réglementaires alléguées au soutien des chefs 1, 2, 3, 4, 7, 8, 11, 12, 
15, 16 et 17 de la plainte modifiée ; 
 
IMPOSE à l’intimé les sanctions suivantes : 
 

 
12  Notaires c. Génier, 2019 QCTP 79 (CanLII), par. 27 ;  

13  Audioprothésistes c. Gougeon, 2021 QCTP 84 (CanLII);  

14  Op. cit., note 6; 
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Chef 1:  une amende de 4 000 $ ; 
 
Chef 2:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 3:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 4:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 7:  une amende de 4 000 $ ; 
 
Chef 8:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 11:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 12:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 15:  une amende de 4 000 $ ; 
 
Chef 16:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 17:  une amende de 24 000 $ ; 
 
Pour un total de 50 000 $ 
 

RÉDUIT le montant total des amendes (50 000 $) à une somme globale de 30 000 $ 
répartie comme suit : 
 

Chef 1 :  une réprimande ; 
 
Chef 2:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 3:  une réprimande ; 
 
Chef 4:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 7:  une réprimande ; 
 
Chef 8:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 11:  une réprimande ; 
 
Chef 12:  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 15:  une réprimande ; 
 
Chef 16:  une amende de 2 000 $ ; 
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Chef 17:  une amende de 20 000 $ ; 
 
Pour un total de 30 000 $ 
 

CONDAMNE l’intimé au paiement de tous les déboursés. 
 
 

 
 

 
 
____________________________________ 
Me Patrick de Niverville, avocat 
Président 
 
 
__________________________________ 
M. Colin Gélinas, courtier en assurance de 
dommages 
Membre  
 
 
__________________________________ 
Mme Sultana Chichester, agent en 
assurance de dommages des particuliers 
Membre 

 
Me Claude G. Leduc et Me Jack Kermezian 
Procureurs de la partie plaignante 
 
Me Jean-Paul Perron 
Procureur de la partie intimée  
 
Date d’audience : 26 octobre 2022 (par visioconférence) 
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COMITÉ DE DISCIPLINE 
CHAMBRE DE L’ASSURANCE DE DOMMAGES 

CANADA 
PROVINCE DE QUÉBEC 
 
No: 2020-08-02(C) 
 
DATE : 13 janvier 2023 
 
 
LE COMITÉ : Me Patrick de Niverville, avocat Président 

M. Colin Gélinas, courtier en assurance de dommages Membre 
Mme Sultana Chichester, agent en assurance de dommages 
des particuliers 

Membre 

 
 
Me YANNICK CHARTRAND, ès qualités de syndic de la Chambre de l’assurance de 
dommages 

Partie plaignante 
c. 
MATHIEU FORTIER, courtier en assurance de dommage des particuliers (inactif et sans 
mode d’exercice)  

Partie intimée 
 
 

DÉCISION SUR CULPABILITÉ ET SANCTION 
 
 

[1] Le 26 octobre 2022, le Comité de discipline de la Chambre de l’assurance de 
dommages se réunissait pour procéder à l’audition de la plainte numéro 2020-08-02(C), 
par visioconférence ; 
 
[2] Le syndic était alors représenté par Me Claude G Leduc et Me Jack Kermezian et, 
de son côté, l’intimé était représenté par Me Jean-Paul Perron ;  
 
I. La plainte 
 
[3] L’intimé fait l’objet d’une plainte modifiée comportant deux (2) chefs d’accusation, 
soit : 
 

(…) 
 

Dans le cas de l’assuré É.C. 
 
3. Le ou vers le 13 mars 2018, dans le cadre de la souscription du contrat d’assurance 

habitation n° [#1] auprès de l’assureur Ledor Assurances inc. pour la période du 9 
avril 2018 au 9 avril 2019, l’Intimé, à certaines reprises, a exercé ses activités de 
façon négligente et/ou n’a pas donné suite à toutes les instructions reçues de 
l’assuré, (…), commettant, à chacune (…) de ces occasions, une infraction à 
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l’article 27 de la Loi sur la distribution de produits et services financiers et aux 
articles 26 et 37(1) du Code de déontologie des représentants en assurance de 
dommages ; 

 
4. Le ou vers le 13 mars 2018, dans le cadre de la souscription du contrat d’assurance 

habitation n° [#1] auprès de l’assureur Ledor Assurances inc. pour la période du 9 
avril 2018 au 9 avril 2019, a fait défaut de transmettre à l’assureur toutes les 
informations nécessaires à l’appréciation du risque et/ou a exercé ses activités de 
façon malhonnête ou négligente en transmettant à l’assureur des renseignements 
non vérifiés, faux, trompeurs ou susceptibles d’induire en erreur quant au risque, 
en contravention avec les articles 9, 29, 37(1) et 37(7) du Code de déontologie des 
représentants en assurance de dommages ; 

 
[4] D’entrée de jeu, l’intimé a enregistré un plaidoyer de culpabilité à l’encontre des 
chefs d’accusation de la plainte ; 
 
[5] Les parties ont alors procédé à l’audition sur sanction ; 
 
II. Preuve sur sanction 
 
[6] Les parties ont déposé de consentement l’ensemble de la preuve documentaire au 
soutien de la plainte modifiée ; 
 
[7] Cette preuve a permis de cibler les principaux reproches formulés contre l’intimé et 
plus particulièrement le fait que celui-ci aurait : 
 

• indiqué que l’habitation avait été construite en 2012, alors que l’assuré l’avait 
informé que le bâtiment avait cinq ans au moment des faits ; 
 

• indiqué que l’habitation n’était pas équipée d’un système de gicleurs, alors que 
l’assuré l’a informé du contraire ; 

 
[8] D’autre part, il fut mis en preuve que l’intimé est actuellement inactif et qu’il a 
réorienté sa carrière vers un autre domaine d’activité ; 
 
[9] Enfin, son procureur a souligné que la situation financière de l’intimé est précaire 
et, en conséquence, son client demande un délai de paiement de 12 mois pour lui 
permettre d’acquitter le montant des amendes et des déboursés ; 
 
[10] C’est à la lumière de ces différents faits que le Comité devra examiner le bien-fondé 
de la recommandation commune formulée par les parties ; 
 
III. Recommandations communes 
 
[11] De façon conjointe, les parties demandent au Comité d’imposer à l’intimé les 
sanctions suivantes : 
 
 Chef 3 :  une amende de 2 000 $ 
 Chef 4 :  une amende de 2 000 $ 
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 Pour un total de 4 000 $ 
 
[12] À ces montants s’ajoutera le paiement des frais du dossier ; 
 
[13] Au moment d’établir leur recommandation commune, les parties ont considéré les 
facteurs aggravants suivants : 
 

• La mise en péril de la protection du public ; 
 

• La gravité objective des infractions ; 
 

• La durée et la multiplicité des infractions ; 
 

[14] Par ailleurs, les parties ont tenu compte des facteurs atténuants suivants : 
 

• Le plaidoyer de culpabilité de l’intimé ; 
 

• Son absence d’antécédents disciplinaires ; 
 

• L’absence d’intention malveillante ; 
 

• La prise de conscience de l’intimé ; 
 

• Ses regrets et remords ; 
 

• L’absence de risque de récidive, puisque l’intimé n’a pas l’intention de revenir 
dans la profession ; 

 
• Son expérience limitée au moment des infractions ; 

 
• Sa bonne collaboration au processus disciplinaire ; 

 
[15] Cela dit, les parties se sont inspirées de diverses décisions disciplinaires pour établir 
le niveau des sanctions suggérées dont les suivantes : 
 

• ChAD c. Fontaine, 2017 CanLII 38170 (QC CDCHAD) ; 
 
• ChAD c. Barrette, 2019 CanLII 40792 (QC CDCHAD) ; 

 
• ChAD c. Rodriguez, 2019 CanLII 104541 (QC CDCHAD) ; 

 
• ChAD c. Thiffault, 2019 CanLII 112813 (QC CDCHAD) ; 

 
• AMF c. 2962-9334 Québec inc. (Performance NC Valcourt), 2022 QCCQ 2168 

(CanLII) ; 
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[16] De l’avis des parties, les sanctions suggérées s’inscrivent dans la fourchette des 
sanctions habituellement imposées pour cette catégorie d’infractions sujet, évidemment, 
aux circonstances particulières de chaque dossier ; 
[17] En dernier lieu, Me Perron demande au Comité d’accorder à l’intimé un délai de 
paiement de 12 mois afin de lui permettre d’acquitter sa dette en 12 versements égaux 
et mensuel ; 

 
[18] Cette demande n’est pas contestée par le procureur du syndic ; 

 
[19] En définitive, les parties demandent conjointement au Comité d’entériner leur 
recommandation commune et d’imposer à l’intimé les sanctions suggérées pour chacun 
des chefs d’accusation ; 
 
IV. Analyse et décision 

 
A) Le plaidoyer de culpabilité 

 
[20] Tel que le soulignait la Cour du Québec dans l’affaire Castiglia c. Frégeau1, un 
plaidoyer de culpabilité constitue une admission des principaux faits allégués dans la 
plainte et une reconnaissance de ceux-ci constituent une faute déontologique2 ; 
 
[21] De plus, suivant la Cour d’appel3, un plaidoyer de culpabilité est « un consentement 
à ce qu’une déclaration de culpabilité soit inscrite, sans autre forme de procès »4 ; 

 
[22] En conséquence, à la suite de son plaidoyer de culpabilité, l’intimé fut reconnu 
coupable, séance tenante, de l’ensemble des infractions reprochées dans la plainte ; 

 
B) La recommandation commune 

 
[23] Dans un arrêt récent, soit l’affaire Duval 5, le Tribunal des professions rappelait le 
caractère pour le moins limité de la discrétion conférée aux divers conseils de discipline 
lorsqu’il s’agit de décider du bien-fondé d’une recommandation commune : 
 

[8]      Les deux parties sont d’avis que le Conseil a erré en refusant de suivre 
la recommandation commune et en s’appuyant sur des faits et des facteurs 
aggravants qui ne faisaient pas partie de la trame factuelle convenue entre 
elles.  
 
[13]   Suivant les enseignements de la Cour suprême du Canada dans Anthony 
Cook, le Conseil devait déterminer si la sanction suggérée conjointement 
était contraire à l’intérêt public ou déconsidérait l’administration de la 
justice. La question pour le Tribunal en l’espèce n'est donc pas de savoir si la 
sanction infligée par le Conseil est déraisonnable, mais bien si la 
recommandation commune l'était au point où il fallait la rejeter. 

 
1  2014 QCCQ 849 (CanLII); 
2  Ibid., par. 27 et 28; 
3  Duquette c. Gauthier, 2007 QCCA 863 (CanLII); 
4  Ibid., par. 20; 
5  Duval c. Comptables professionnels agréés, 2022 QCTP 36 (CanLII); 
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[14]   Ce motif d’appel soulève une question de droit, permettant au Tribunal 
d’intervenir en cas d’erreur. En matière de suggestion commune sur 
sanction, lorsqu’un Conseil de discipline s’attarde à examiner la justesse 
de la sanction proposée conjointement, au lieu de se limiter à la question 
de son incidence sur l’intérêt public ou l’administration de la justice, il 
commet une erreur de droit qui justifie l’intervention du Tribunal. 
 
[15]   Il ne fait aucun doute que le Conseil est maître de l’appréciation de la 
preuve dans les dossiers qui procèdent devant lui.  Cependant, en l’espèce, il 
se devait de considérer la trame factuelle de l’infraction, non pas en fonction 
d’une preuve partielle entendue à l’audience, mais seulement en fonction de 
celle présentée conjointement par les parties, laquelle fournissait le 
fondement de leur recommandation commune. Bien que le résumé des faits au 
début de la décision du Conseil cerne correctement cet exposé conjoint des 
faits, le Conseil réfère d’ailleurs à plusieurs facteurs aggravants ainsi qu’à des 
faits étrangers à cet exposé conjoint pour s’autoriser à s’écarter de la 
suggestion commune sur sanction. 
 
[22]   Le Tribunal est d’avis que si le Conseil avait respecté les limites 
circonscrites en matière de suggestions communes et s’était tenu 
seulement aux faits admis par les parties, il n’aurait pu conclure autrement 
que d’entériner la recommandation des parties. Cette recommandation reflète 
les faits particuliers du dossier tels que résumés dans l’exposé conjoint et 
elle se situe à l’intérieur de la fourchette des sanctions applicables, telle 
qu’illustrée dans le tableau de jurisprudence soumise au Conseil. Elle ne 
déconsidère pas l’administration de la justice et n’est pas contraire à l’intérêt 
public. 
 

(caractères gras ajoutés) 
 

[24] Cela dit, de l’avis du Comité, les sanctions suggérées répondent aux quatre (4) 
critères de l’arrêt Pigeon c. Daigneault6, soit : 
 

• La protection du public ; 
 

• La dissuasion du professionnel de récidiver ; 
 

• L’exemplarité à l’égard des autres membres de la profession qui pourraient être 
tentés de poser des gestes semblables ; 

 
• Le droit pour le professionnel visé d’exercer sa profession ; 

 
[25] Rappelons également que selon le Tribunal des professions, « la suggestion 
commune issue d’une négociation rigoureuse dispose d’une force persuasive 
certaine »7 ; 
 
[26] Enfin, les ententes communes constituent « un rouage utile et parfois nécessaire à 

 
6  2003 CanLII 32934 (QC CA), par. 37; 
7  Chan c. Médecins, 2014 QCTP 5 (CanLII), par. 42 ;  
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une saine administration de la justice disciplinaire »8 ; 
 
[27] De plus, la Cour d’appel, dans l’arrêt Binet9, reprenant alors l’opinion émise par la 
Cour d’appel d’Alberta dans l’affaire Belakziz10, précisait qu’il n’appartient pas au juge de 
déterminer la sanction qui pourrait être imposée pour ensuite la comparer avec celle 
proposée par les parties ; 
 
[28] Dans le même ordre d’idée, le Comité n’a pas à s’interroger sur la sévérité ou la 
clémence de la sanction, il ne s’agit pas d’un élément déterminant face à une 
recommandation commune formulée par les parties11 ; 
 
[29] Dans les circonstances, en considérant les enseignements des tribunaux supérieurs 
et en tenant compte des facteurs objectifs et subjectifs, à la fois aggravants et atténuants, 
et plus particulièrement des représentations des parties, le Comité n’a aucune hésitation 
à entériner la recommandation commune ; 
 
[30] De l’avis du Comité, les sanctions suggérées sont justes et raisonnables et, surtout, 
appropriées au présent dossier ; 
 
[31] Finalement, elles assurent la protection du public sans punir outre mesure l’intimé ; 
 
[32] En conséquence, et en conformité avec les enseignements du Tribunal des 
professions dans les arrêts Gougeon12 et Duval13, le Comité entérinera la 
recommandation commune et imposera la sanction suggérée. 
 
PAR CES MOTIFS, LE COMITÉ DE DISCIPLINE : 
 

ACCEPTE le dépôt d’une plainte modifiée ; 
 

PREND acte du plaidoyer de culpabilité de l’intimé ; 
 
DÉCLARE l’intimé coupable des chefs 3 et 4 de la plainte modifiée et plus 
particulièrement comme suit : 
 

Chef 3 : pour avoir contrevenu à l’article 37(1) du Code de déontologie 
des représentants en assurance de dommages (R.L.R.Q., 
c. D-9.2, r.5) ; 

 
Chef 4 : pour avoir contrevenu à l’article 37(7) du Code de déontologie 

des représentants en assurance de dommages (R.L.R.Q., 
c. D-9.2, r.5) ; 

 

 
8  Infirmières et infirmiers auxiliaires c. Ungureanu, 2014 QCTP 20 (CanLII), par. 21 ;  

9  R. c. Binet, 2019 QCCA 669 (CanLII), par. 19 et 20 ;  

10  R. c. Belakziz, 2018 ABCA 370 (CanLII), par. 17 et 18 ;  

11  Notaires c. Génier, 2019 QCTP 79 (CanLII), par. 27 ;  

12  Audioprothésistes c. Gougeon, 2021 QCTP 84 (CanLII);  

13  Op. cit., note 5 ;  
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PRONONCE un arrêt conditionnel des procédures à l’encontre des autres 
dispositions législatives et réglementaires alléguées au soutien des chefs 3 et 4 de 
la plainte modifiée ; 
 
IMPOSE à l’intimé les sanctions suivantes : 
 

Chef 3 :  une amende de 2 000 $ ; 
 
Chef 4 :  une amende de 2 000 $ ; 

 
Pour un total de 4 000 $ 
 

CONDAMNE l’intimé au paiement de tous les déboursés ; 
 
PERMET à l’intimé d’acquitter le montant des amendes et des déboursés en 12 
versements égaux, mensuels et consécutifs, débutant le 31e jour suivant la 
signification de la présente décision ; 
 
DÉCLARE qu’en cas de défaut d’effectuer un paiement mensuel dans le délai 
requis, l’intimé perdra le bénéfice du terme et toutes les sommes alors dues seront 
payables immédiatement, sans autre avis ni délai. 
 
 

 Me Patrick de Niverville, avocat 
Président 
 
__________________________________  
M. Colin Gélinas, courtier en assurance 
de dommages 
Membre  
 
___________________________________  
Mme Sultana Chichester, agent en 
assurance de dommages des particuliers 
Membre 
 
 

Me Claude G. Leduc et Me Jack Kermezian 
Procureurs de la partie plaignante 
 
Me Jean-Paul Perron 
Procureur de la partie intimée  
 
Date d’audience : 26 octobre 2022 (par visioconférence) 
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3.7.3.3 OCRCVM  

Aucune information. 

3.7.3.4 Bourse de Montréal Inc. 

Aucune information. 

 

. . 9 février 2023 - Vol. 20, n° 5 84

Bulletin de l'Autorité des marchés financiers



 

 

00 

3.8 AUTRES DÉCISIONS 

  

Aucune information. 
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